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Aufgabe 1
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Abbildung 1: I0 = 0
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Abbildung 2: U0 = 0
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b) Maschenumlauf:

a-c: U1=U2

b-c: U1=-U3

c) Überlagerungssatz:
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U2 :

Ignd2 =
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Aufgabe 2

a) Gleichstromersatzschaltbild
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b) Dimensionierungsvorschrift

URc = RCIC

IC ≈ IE da IB � IC
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!
=
U0

2

RE =
2RC

U0
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c) normal-aktiv:

UBC<0 ⇒ UBC = UB − U0 + URC<0

URC =
RC

RE
(UB − UBE0)

⇒ UB − U0 +
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RE
<0 ⇔ UB(1 +

RC

RE
)<U0 +

RC

RE
UBE0

⇔ UB<
U0 + RC

RE
UBE0
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RE

normal-aktiv:

IC>0 ⇒ IG>0 ⇒ URE>0 ⇒ UB>UBE0

UBE0<UB<
U0 + RC

RE
UBE0

1 + RC
RE

d) Wechselstromersatzschaltbild
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e) Kleinsignal-Wechselstromersatzschaltbild

I in RF IF

gmUBE
UoutUBEgte RC

(∗) UBE = −Uout +RF (Iin − gteUBE)︸ ︷︷ ︸
IF

= RF IF − Uout

Uout = RC(gmUBE − IF )

⇒ Uout = RC(gmUBE −
UBE + Uout

RF
)

= RC(gm −
1

RF
)UBE −

RC

RF
Uout

⇔ (1 + RC
RF

)Uout = RC(gm − 1
RF

)UBE

(∗)→ (1 +RF gte)UBE = RF Iin − Uout

}
(1 +

RC

RF
)Uout =

RC(gm − 1
RF

)

1 +RF gte
(RF Iin − Uout)

⇔ ((1 +
RC

RF
)(1 +RF gte +RC(gm −

1

RF
))︸ ︷︷ ︸

(1+RF gte+REgte +RCgm︸ ︷︷ ︸
≈RCgm

)Uout=RCRF (gm− 1
RF

)Iin

Uout = RCRF (gm −
1

RF
)Iin

⇒ H =
RCRF (gm − 1

RF
)

1 +RF gte +RCgm
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Aufgabe 3

a)

ICmax =
U0

RC
=

5V

500Ω
= 10mA

b)

IB = 75µA

c)

iB(t) =
Uin(t)− UBE

R1 +RB
⇔ RB =

Uin(t)− UBE

iB(t)
−R1

RB =
5V − 0.7V

75µA
− 200Ω = 57.13kΩ

d)

ICmax =
U0 − UCEmin

RC
=

5V − 0.2V

500Ω
= 9.6mA

⇒ 4%Abweichung

Keine neue Dimensiunierung notwendig, da Änderung klein ist und außerdem gefordert
ist, dass UCE(t) ≤ 0.2V und mit 9.6mA statt 10mA UCE(t) etwas kleiner sein wird, die
Forderung also noch erfüllt ist.
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Aufgabe 4

a)

iin(t) = C
duout

dt

iin =
uin(t)− uout

R

⇒uin(t)− uout(t) = RC
duout

dt

→ 0 ≤ t < DT

RC
duout

dt
+ uout(t) = U0

→DT ≤ t < T

RC
duout

dt
+ uout(t) = 0

b)

iin ≈
uin(t)− Uout

R

⇒uin(t)− Uout = RC
duout

dt
→ 0 ≤ t DT :

RC
duout

dt
= U0 − Uout

→ DT ≤ t T :

RC
duout

dt
= −Uout

c) Lösen der Gleichung:

→
∫ DT

0
RC

duout

dt
=

∫ DT

0
(U0 − Uout)dt

⇔ RC(Uout(DT )︸ ︷︷ ︸
Uout,max

−Uout(0)︸ ︷︷ ︸
Uout,min

) = (U0 − Uout)DT

→
∫ T

DT
RC

duout

dt
=

∫ T

DT
(−Uout)dt

⇔ RC(Uout(T )︸ ︷︷ ︸
Uout,min

−Uout(DT )︸ ︷︷ ︸
Uout,max

) = −Uout(T −DT )

⇒ RC(Uout,max − Uout,min) = (U0 − Uout)DT
RC(Uout,min − Uout,max) = −Uout(T −DT )

}
(+)

⇒ 0 = U0DT − UoutT ⇔ Uout = U0D
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d) Dimensionierungvorschrift:

RC(Uout,min − Uout,max) = Uout(D − T )T

⇔ C =
Uout

∆Uout

T

R
(1−D) = C =

U0

∆Uout

T

R
(1−D)

8


